
Consiglio Comunale INT 274 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PIAZZALE TRA VIA CAVAGNOLO E VIA FROSINONE: MANUTENZIONE, 
FRUIBILITA' E PROSPETTIVE DI RIQUALIFICAZIONE

PREMESSO CHE

Il piazzale in oggetto si trova nel quartiere di Pietra Alta, tra via Cavagnolo, via Frosinone e corso 
Vercelli.
L’area risulta suddivisa in più appezzamenti, alcuni di proprietà privata e altri di proprietà della 
Città di Torino.

CONSIDERATO CHE

Su corso Vercelli  è  stato realizzato l’ampliamento della rete  ciclabile,  con traslazione di alcuni 
parcheggi in linea su strada lungo l’asse viario.
Tale intervento ha modificato l’assetto della sosta lungo il tratto interessato, rendendo ancora più 
rilevante la disponibilità di aree alternative per la sosta di residenti, utenti e attività commerciali 
della zona.
In un precedente atto del 2023, il tema dell’area compresa tra via Cavagnolo, via Frosinone e corso 
Vercelli risultava già oggetto di attenzione consiliare.

PRESO ATTO CHE

L’area  continua  a  presentarsi  come  spazio  residuale  e  sottoutilizzato,  con  criticità  di  decoro, 
accessibilità e fruibilità per la cittadinanza.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
• se il Comune intenda confermare lo stato attuale della proprietà e della disponibilità urbanistica 

dell’area;
• quali siano, alla luce del nuovo PRG e delle condizioni attuali del piazzale, le possibilità concrete 

di avviare un intervento di riqualificazione;
• se sia  intenzione  dell’Amministrazione  prevedere  un progetto  di  valorizzazione dell’area con 

funzioni di interesse pubblico.
• se, in attesa di una progettualità definitiva, le proprietà dell’area — e cioè la Città, ATC e i privati  

—  provvedano  alla  pulizia  dell’intero  comparto  e  alla  rimozione  di  macerie  e  rifiuti,  con 
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interventi da effettuarsi con cadenza almeno mensile.

Torino, 08/04/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione
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